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concurso público

001. Prova Objetiva

guarda civil municipal

� �V ocê recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 3 horas e 30 minutos, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridas 2 horas do início da prova.
�  �Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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Conhecimentos Gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 e 02.

(Bill Watterson. O melhor de Calvin. www.estadao.com.br, 23.03.2024)

01.	A partir do diálogo entre o tigre e o garoto, é correto afirmar que

(A)	 o garoto considera importante usar a criatividade de modo a cumprir a tarefa proposta pelo tigre.

(B)	 o tigre ironiza o fato de que a mistura de cores gerou uma cor nauseante que não resulta no que eles pretendiam.

(C)	 a avaliação do garoto é de que o tamanho do estojo pressuporia que a cor por ele desejada já estivesse nele.

(D)	 a nuance de cor pretendida pelo garoto só pôde ser obtida porque o tigre contribuiu com ideias para compô-la.

(E)	 o tigre observa atentamente a técnica do garoto a fim de reproduzi-la posteriormente em sua própria obra.

02.	No trecho “Não dá pra trabalhar só com estas cores.” (1o quadro), o vocábulo só estabelece, no contexto, a mesma relação 
de sentido que na frase:

(A)	 Ele diz que prefere estar só enquanto se distrai com seus afazeres e suas leituras infantis.

(B)	 Só a chegada do pai o alegrava porque podia colorir as figuras compradas na banca.

(C)	 Uma só criança apresentou-se para o concurso e por isso as inscrições foram prorrogadas.

(D)	 Bem longe de estar triste e só, o garoto encontrava prazer nas estripulias pueris.

(E)	 Ela foi pesquisar na internet maneiras de distrair o filho com brincadeiras de um só.

03.	O plural de guarda-civil é guardas-civis. Forma plural do mesmo modo o vocábulo

(A)	 alto-falante.

(B)	 erva-doce.

(C)	 abaixo-assinado.

(D)	 latino-americano.

(E)	 auxílio-moradia.
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06.	No trecho “Quem atravessa seu caminho acaba mer-
gulhando de cabeça, com ele, numa espiral de dor e 
agonia” (2o parágrafo), os vocábulos destacados podem 
ser substituídos, respectivamente, de acordo com a nor-
ma-padrão de correlação verbal, por:

(A)	 atravessar … acabará

(B)	 atravessasse … acaba

(C)	 teria atravessado … acabasse

(D)	 atravessará … terá acabado

(E)	 atravessaria … acabou

07.	Assinale a alternativa em que a expressão destacada 
estabelece ideia de concessão.

(A)	 Não há tema tabu para os mangás (quadrinhos japo-
neses) e, por mais que certas questões possam ser 
desconfortáveis a quem os lê… (1o parágrafo)

(B)	 A depressão e o abuso emocional, por exemplo, são 
assuntos abordados em Declínio de um homem… 
(1o parágrafo)

(C)	 Assim como no romance, datado de 1948, o prota-
gonista se assemelha a seu escritor… (2o parágrafo)

(D)	 … uma história realista, mas, ainda assim, assus-
tadora, uma vez que ele não mede esforços…  
(3o parágrafo)

(E)	 … ele não mede esforços a fim de representar de 
forma extremamente visual delírios e torpezas do 
angustiado protagonista. (3o parágrafo)

08.	Assinale a alternativa em que, com a alteração da posi-
ção do vocábulo destacado em relação ao trecho original, 
foi preservada a norma-padrão de colocação pronominal.

(A)	 … por mais que certas questões possam ser descon-
fortáveis a quem lê-os… (1o parágrafo)

(B)	 … o protagonista assemelha-se a seu escritor, um 
sujeito atormentado… (2o parágrafo)

(C)	 … problemas de sociabilidade que levam-no a  
desenvolver uma personalidade autodestrutiva…  
(2o parágrafo)

(D)	 Junji Ito tem destacado-se por seu trabalho no gêne-
ro do terror… (3o parágrafo)

(E)	 … e aqui dedica-se a uma história realista, mas,  
ainda assim, assustadora… (3o parágrafo)

Leia o texto para responder às questões de números 04 a 08.

Não há tema tabu para os mangás (quadrinhos japone-
ses) e, por mais que certas questões possam ser desconfor-
táveis a quem os lê, algumas delas podem ser discutidas de 
forma ampla graças à popularidade dos mangás. A depressão 
e o abuso emocional, por exemplo, são assuntos abordados 
em Declínio de um homem, obra-prima de mais de 600 pági-
nas, em que o japonês Junji Ito adapta para os quadrinhos o 
clássico homônimo do conterrâneo Osamu Dazai.

Assim como no romance, datado de 1948, o protago-
nista se assemelha a seu escritor, um sujeito atormentado e 
com problemas de sociabilidade que o levam a desenvolver 
uma personalidade autodestrutiva, incluindo aí o alcoolismo. 
Quem atravessa seu caminho acaba mergulhando de cabe-
ça, com ele, numa espiral de dor e agonia.

Junji Ito tem se destacado por seu trabalho no gênero 
do terror, e aqui se dedica a uma história realista, mas, ainda 
assim, assustadora, uma vez que ele não mede esforços a 
fim de representar de forma extremamente visual delírios e 
torpezas do angustiado protagonista.

(Télio Navega. Nova leva de mangás de suspense mostra  
que não há assunto proibido na HQ japonesa.  

https://oglobo.globo.com, 02.04.2024. Adaptado)

04.	De acordo com informações presentes no texto, é correto 
afirmar que Junji Ito

(A)	 tem a mesma origem de Osamu Danzai, cuja obra 
serviu de base e deu nome aos quadrinhos do artista.

(B)	 é alguém que sofre de alguns transtornos emocionais 
destoantes da tranquilidade e alegria dos japoneses.

(C)	 estreia com grande sucesso em um gênero por ele 
pouco explorado, mas que costuma atrair o público 
japonês.

(D)	 rompe com a tradição de escrita de quadrinhos japo
neses que geralmente retratam realidades pouco 
polêmicas.

(E)	 escolhe justamente os mangás como forma de mani-
festação artística, pois deseja criar histórias inéditas.

05.	O vocábulo destacado foi empregado em sentido figu
rado no trecho:

(A)	 … algumas delas podem ser discutidas de for-
ma ampla graças à popularidade dos mangás.  
(1o parágrafo)

(B)	 … o japonês Junji Ito adapta para os quadrinhos o 
clássico homônimo do conterrâneo Osamu Dazai. 
(1o parágrafo)

(C)	 … que o levam a desenvolver uma personalidade auto
destrutiva, incluindo aí o alcoolismo. (2o parágrafo)

(D)	 Quem atravessa seu caminho acaba mergulhando 
de cabeça, com ele, numa espiral de dor e agonia. 
(2o parágrafo)

(E)	 Junji Ito tem se destacado por seu trabalho no 
gênero do terror, e aqui se dedica a uma história 
realista… (3o parágrafo)
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Matemática

11.	 A média aritmética dos seis últimos meses do gasto com 
cartão de crédito de Edson foi de R$ 2.450,00. Nos dois 
primeiros meses, as faturas do cartão dele foram de  
R$ 2.200,00 cada e, nos três meses seguintes, as faturas 
foram de  R$ 2.400,00 cada.
Conclui-se que a fatura do sexto mês foi de

(A)	 R$ 2.650,00.

(B)	 R$ 2.800,00.

(C)	 R$ 3.100,00.

(D)	 R$ 3.250,00.

(E)	 R$ 3.300,00.

12.	Em um bar, Roberto observou que, se pedisse uma fei-
joada completa mais dois sucos, pagaria R$ 70,00; se 
comprasse uma feijoada pequena, que custa metade da 
feijoada completa, e 8 desses sucos também pagaria  
R$ 70,00.
Pode-se afirmar que o preço do suco corresponde a uma 
fração do preço da feijoada igual a:

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

13.	O professor de geometria relembrou que a soma dos 
ângulos internos de um triângulo qualquer tem 180° e 
lançou um desafio com base na figura a seguir (fora de 
escala).

Y

X Z

�

70º

Dado o triângulo de vértices XYZ e sendo os ângulos da 
base congruentes e o ângulo Y do vértice igual a 70º, o 
ângulo α tem

(A)	 95º.

(B)	 105º.

(C)	 115º.

(D)	 125º.

(E)	 135º.

09.	A mudança é imperativa: ou alteramos as bases de nos-
so modo de vida, para diminuir as emissões de carbono 
na atmosfera, ou condenamos as próximas gerações. 
Não se              de previsões catastróficas, mas de 
ciência.

A necessidade de descarbonização da nossa eco-
nomia é certamente um dos maiores desafios do nos-
so tempo, mas também uma das maiores oportunida-
des de inovação e criação de empregos em todos os 
níveis de atividades. A evolução dos saberes humanos  
             a nosso favor, permitindo alternativas sem 
prejuízo ao potencial produtivo.

Certo é que mudanças de tamanha magnitude e 
relevância exigem recursos abundantes.              na 
frente aqueles que os detêm. Vimos a China tornar-se  
em apenas dez anos polo de soluções ambientais.  
Evidentemente, o Brasil não dispõe dos mesmos recur-
sos:              dívidas e problemas fiscais, enquanto 
lidamos com uma infraestrutura deficitária e com vácuo 
de lideranças.

(Paulo Hartung. O Brasil na nova economia do carbono.  
www.estadao.com.br, 02.04.2024. Adaptado)

As lacunas do texto são completadas, respectivamente, 
segundo a norma-padrão de concordância verbal, por:

(A)	 tratam … jogam … Sai … acumula-se

(B)	 trata … jogam … Sai … acumulam-se

(C)	 tratam … joga … Saem … acumula-se

(D)	 trata … joga … Saem … acumulam-se

(E)	 tratam … joga … Sai … acumulam-se

10.	Assinale a alternativa em que a frase está redigida  
em conformidade com a norma-padrão de regência e de 
emprego do acento indicativo de crase.

(A)	 Recursos abundantes são necessários para que 
ocorram às mudanças com a magnitude e a relevân-
cia exigidas.

(B)	 É preciso recorrer à nossas vantagens competitivas 
de modo a aproveitar a janela de oportunidades a 
que estamos diante.

(C)	 A nação brasileira dispõe com recursos que não 
equivalem àqueles que a China possui para ser um 
polo de soluções ambientais.

(D)	 Há um caminho à ser escolhido: um deles é a 
mudança do nosso modo de viver e o outro é a con-
denação das próximas gerações.

(E)	 Um dos maiores desafios da atualidade corresponde 
à demanda pela descarbonização da nossa economia.
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R a s c u n h o14.	Um aquário no formato de um paralelepípedo reto retân-
gulo tem as medidas internas conforme a figura seguir.

G

H

A

B
3x

12 cm

C

E

F

D

x

Sendo a capacidade desse aquário 1 296 cm3, a área da 
base BCEH é igual a

(A)	 72 cm2.

(B)	 90 cm2.

(C)	 102 cm2.

(D)	 108 cm2.

(E)	 144 cm2.

15.	Cinco máquinas colheitadeiras, trabalhando 8 horas, 
colhem 120 hectares de soja. Com 8 colheitadeiras 
trabalhando 6 horas, o número de hectares de soja 
que serão colhidos é igual a

(A)	 56,25.

(B)	 112,5.

(C)	 144.

(D)	 188.

(E)	 256.

16.	A equação do 2º grau x2 = 64 apresenta duas soluções 
cujos valores são:

(A)	 x’ = 4 e x” = – 4.

(B)	 x’ = 8 e x” = – 8.

(C)	 x’ = 12 e x” = – 12.

(D)	 x’ = 16 e x” = – 16.

(E)	 x’ = 32 e x” = – 32.

17.	Em uma prova, apenas 0,2% dos alunos obtiveram a 
nota máxima, o que corresponde a 2 candidatos.

O número de candidatos que fizeram essa prova foi igual a

(A)	 100.

(B)	 1 000.

(C)	 2 000.

(D)	 10 000.

(E)	 20 000.
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R a s c u n h o18.	Um painel publicitário retangular mede 20 metros na 
diagonal, conforme figura a seguir.

20 m

16 m

x

A medida, em metros, do perímetro desse painel é igual a

(A)	 36.

(B)	 56.

(C)	 60.

(D)	 64.

(E)	 76.

19.	O gráfico a seguir representa o número de toneladas de 
papel produzidas e exportadas de janeiro a maio por uma 
indústria.
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Sabendo-se que o papel que não foi exportado é vendido 
no mercado interno, conclui-se que o número de toneladas 
de papel comercializado no mercado interno nesse período 
foi igual a

(A)	 6.

(B)	 7.

(C)	 8.

(D)	 9

(E)	 10.

20.	Um marceneiro precisa cortar três tábuas, que medem 
90 cm, 120 cm e 150 cm cada, em pedaços iguais e do 
maior tamanho possível.

Após o último corte, o número de pedaços de tábuas que 
ele terá é igual a

(A)	 5.

(B)	 8.

(C)	 9.

(D)	 10.

(E)	 12.
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24.	Assinale a alternativa que, nos termos do Código Penal, 
contém, corretamente, a descrição do crime de violação 
de sigilo funcional.

(A)	 Apropriar-se o funcionário público de dinheiro de que 
tem a posse em razão do cargo, ou desviá-lo, em 
proveito próprio ou alheio.

(B)	 Exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamen-
te, ainda que fora da função ou antes de assumi-la, 
mas em razão dela, vantagem indevida.

(C)	 Solicitar, para si ou para outrem, indiretamente, ain-
da que fora da função ou antes de assumi-la, mas 
em razão dela, vantagem indevida.

(D)	 Retardar, indevidamente, ato de ofício, ou praticá-lo 
contra disposição expressa de lei, para satisfazer in-
teresse ou sentimento pessoal.

(E)	 Revelar fato de que tem ciência em razão do cargo 
e que deva permanecer em segredo, ou facilitar-lhe 
a revelação.

25.	Nos termos do Código de Processo Penal, na hipótese 
de Prisão em Flagrante, não havendo autoridade policial 
no lugar em que tiver sido efetuada a prisão, o preso será

(A)	 conduzido ao Batalhão da Polícia Militar.

(B)	 apresentado à Polícia Federal.

(C)	 liberado mediante a assinatura de Termo de Compa-
recimento.

(D)	 logo apresentado à do lugar mais próximo.

(E)	 apresentado à autoridade judiciária ou ao Promotor 
de Justiça.

26.	Nos termos da Lei no 8.069, de 13 de julho de 1990 (Esta-
tuto da Criança e do Adolescente), é correto afirmar que 
o Conselho Tutelar é órgão permanente e autônomo, não 
jurisdicional, encarregado pela sociedade de zelar pelo 
cumprimento dos direitos da criança e do adolescente, 
composto de

(A)	 10 (dez) membros, escolhidos pela população local 
para mandato de 4 (quatro) anos.

(B)	 5 (cinco) membros, escolhidos pela população local 
para mandato de 4 (quatro) anos.

(C)	 10 (dez) membros, escolhidos pela população local 
para mandato de 2 (dois) anos.

(D)	 5 (cinco) membros, escolhidos pela população local 
para mandato de 2 (dois) anos.

(E)	 3 (três) membros, escolhidos pela população local 
para mandato de 4 (quatro) anos.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21.	A Constituição Federal contempla que todos são iguais 
perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, ga-
rantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros residentes 
no País a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 
igualdade, à segurança e à propriedade, entre outro, no 
seguinte termo:

(A)	 É violável o sigilo da correspondência e das comuni-
cações telegráficas, de dados e das comunicações 
telefônicas, salvo, no último caso, por ordem judicial, 
nas hipóteses e na forma que a lei estabelecer, para 
fins de investigação criminal ou instrução processual 
penal.

(B)	 Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, 
em locais abertos ao público, independentemente de 
autorização, desde que não frustrem outra reunião 
anteriormente convocada para o mesmo local, sendo 
apenas exigido prévio aviso à autoridade competente.

(C)	 Todos têm direito a receber dos órgãos públicos in-
formações de seu interesse particular, ou de interes-
se coletivo ou geral, que serão prestadas no prazo 
da lei, sob pena de responsabilidade, ressalvadas 
aquelas cujo sigilo seja decretado pela administra-
ção pública.

(D)	 Nenhuma pena passará da pessoa do condenado, 
podendo a obrigação de reparar o dano e a decre-
tação do perdimento de bens ser, nos termos da lei, 
estendidas aos sucessores e contra eles executa-
das, até o limite do valor do patrimônio do sucessor.

(E)	 Mandado de injunção será concedido para proteger 
direito líquido e certo, não amparado por “habeas-
-corpus” ou “habeas-data”, quando o responsável 
pela ilegalidade ou abuso de poder for autoridade 
pública ou agente de pessoa jurídica no exercício de 
atribuições do Poder Público.

22.	Nos termos da Constituição Federal, é correto afirmar 
que a segurança dos estabelecimentos penais compete

(A)	 às polícias penais.

(B)	 às polícias civis.

(C)	 às polícias militares.

(D)	 à polícia federal.

(E)	 ao Exército do Brasil.

23.	Nos termos do Código Penal, é correto afirmar que é 
impossível consumar-se o crime

(A)	 em razão do erro de tipo.

(B)	 em superveniência de causa independente.

(C)	 por absoluta impropriedade do objeto.

(D)	 diante de arrependimento posterior.

(E)	 no exercício irregular de direito.
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31.	Nos termos da Lei no 10.826, de 22 de dezembro de 2003 
(Estatuto do Desarmamento), o registro e a concessão de 
porte de trânsito de arma de fogo para colecionadores, 
atiradores e caçadores e de representantes estrangeiros 
em competição internacional oficial de tiro, realizada no 
território nacional, compete

(A)	 à Polícia Federal.

(B)	 ao Comando do Exército.

(C)	 ao Ministério da Justiça e Segurança Pública.

(D)	 à Polícia Civil.

(E)	 à Polícia Militar.

32.	O art. 16 do Código Penal consigna que, nos crimes co-
metidos sem violência ou grave ameaça à pessoa, repa-
rado o dano ou restituída a coisa, até o recebimento da 
denúncia ou da queixa, por ato voluntário do agente, a 
pena será reduzida de um a dois terços.

É correto afirmar que o enunciado se refere

(A)	 ao arrependimento posterior.

(B)	 à desistência voluntária.

(C)	 à tentativa.

(D)	 ao perdão judicial.

(E)	 à desistência qualificada.

33.	Assinale a alternativa que, nos termos da Lei no 11.340, 
de 7 de agosto de 2006 (Lei “Maria da Penha”), contém, 
corretamente, uma forma de violência moral.

(A)	 Ofender a integridade física.

(B)	 Submeter a vítima à manipulação.

(C)	 Cometer difamação.

(D)	 Submeter o acusado a isolamento.

(E)	 Obrigar o acusado ao matrimônio.

27.	Nos termos da Lei no 8.069, de 13 de julho de 1990 (Esta-
tuto da Criança e do Adolescente), é correto afirmar que 
aquele que possuir ou armazenar, por qualquer meio, 
seja fotografia, vídeo ou outra forma de registro que con-
tenha cena de sexo explícito ou pornográfica envolvendo 
criança ou adolescente, em pequena quantidade,

(A)	 não comete crime.

(B)	 comete uma contravenção penal.

(C)	 comete apenas uma infração administrativa.

(D)	 comete um crime, com a possibilidade de diminuição 
da pena.

(E)	 comete um crime apenado, com detenção.

28.	Nos termos da Lei no 10.741, de 1o de outubro de 2003 
(Estatuto da Pessoa Idosa), é considerada idosa a 
pessoa

(A)	 aposentada, não importando a idade.

(B)	 com idade superior a cinquenta anos.

(C)	 com idade igual ou superior a cinquenta e cinco anos.

(D)	 com idade igual ou superior a cinquenta anos.

(E)	 com idade igual ou superior a sessenta anos.

29.	Nos termos da Lei no 10.741, de 1o de outubro de 2003 
(Estatuto da Pessoa Idosa), a conduta de deixar de cum-
prir, retardar ou frustrar, sem justo motivo, a execução de 
ordem judicial expedida nas ações em que for parte ou 
interveniente a pessoa idosa, é considerada

(A)	 apenas uma infração administrativa.

(B)	 uma contravenção penal.

(C)	 um crime apenado com detenção.

(D)	 uma modalidade de crime de abandono inserido no 
Código Penal.

(E)	 um crime apenado, com reclusão que possui causa 
de diminuição de pena.

30.	Nos termos da Lei no 10.826, de 22 de dezembro de 2003 
(Estatuto do Desarmamento), é correto afirmar que os in-
tegrantes do quadro efetivo de agentes e guardas prisio-
nais poderão portar arma de fogo de propriedade particu-
lar ou fornecida pela respectiva corporação ou instituição,

(A)	 mesmo fora de serviço, desde que estejam, entre 
outras exigências legais, submetidos a regime de 
dedicação exclusiva.

(B)	 apenas quando estiverem realizando o efetivo ser-
viço.

(C)	 mesmo fora de serviço, desde que estejam, entre 
outras situações, autorizados pela Polícia Civil.

(D)	 exclusivamente na realização de escolta de presos e 
mediante autorização da Polícia Civil.

(E)	 exclusivamente na realização de escolta de presos e 
mediante autorização da Polícia Federal.
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37.	Nos termos da Lei no 13.022, de 8 de agosto de 2014 
(Estatuto Geral das Guardas Municipais), é correto afir-
mar que as guardas municipais utilizarão uniforme e 
equipamentos padronizados,

(A)	 preferencialmente, na cor preta.

(B)	 obrigatoriamente, na cor azul-marinho.

(C)	 preferencialmente, em cor escura.

(D)	 preferencialmente, na cor azul-marinho.

(E)	 preferencialmente, na cor cinza.

38.	Nos termos da Lei no 9.503, de 23 de setembro de 1997 
(Institui o Código de Trânsito Brasileiro), é correto afirmar 
que os sinais de trânsito classificam-se, entre outros, em

(A)	 verdes e vermelhos.

(B)	 advertência e execução.

(C)	 obrigatórios e facultativos.

(D)	 luminosos e reflexivos.

(E)	 verticais e horizontais.

39.	Nos termos da Lei no 9.503, de 23 de setembro de 1997 
(Institui o Código de Trânsito Brasileiro), assinale a alter-
nativa que contém uma infração de trânsito que possui 
como medidas administrativas a retenção do veículo e o 
recolhimento do documento de habilitação.

(A)	 Confiar ou entregar a direção de veículo a pessoa 
que, mesmo habilitada, por seu estado físico ou 
psíquico, não estiver em condições de dirigi-lo com 
segurança.

(B)	 Dirigir sem atenção ou sem os cuidados indispensá-
veis à segurança.

(C)	 Dirigir ameaçando os pedestres que estejam atra-
vessando a via pública, ou os demais veículos.

(D)	 Usar o veículo para arremessar, sobre os pedestres 
ou veículos, água ou detritos.

(E)	 Atirar do veículo ou abandonar na via objetos ou 
substâncias.

40.	Nos termos da Lei Complementar Municipal no 122/2008 
(Institui o Código de Posturas do município de Peruíbe e 
dá outras providências) é expressamente proibido pertur-
bar o sossego público ou particular com ruídos ou sons 
excessivos, em especial

(A)	 entre as 22 (vinte e duas) horas e as 08 (oito) horas.

(B)	 entre a 0 (zero) hora e as 08 (oito) horas.

(C)	 entre as 22 (vinte e duas) horas e as 09 (nove) horas.

(D)	 de segunda a sexta-feira, das 21 (vinte e uma) horas 
às 07 (sete) horas.

(E)	 de segunda a quinta-feira, das 22 (vinte e duas) 
horas às 07 (sete) horas.

34.	Nos termos da Lei no 13.869, de 5 de setembro de 2019 
(Lei de Abuso de Autoridade), um dos efeitos da conde-
nação pelo crime de abuso de autoridade é a perda do 
cargo, do mandato ou da função pública.
É correto afirmar que o referido efeito

(A)	 não está condicionado à ocorrência de reincidência 
em crime de abuso de autoridade e não é automá-
tico, devendo ser declarado motivadamente na sen-
tença.

(B)	 está condicionado à ocorrência de reincidência em 
qualquer crime e é automático, sendo desnecessária 
a sua declaração na sentença.

(C)	 não está condicionado à ocorrência de reincidência 
em qualquer crime e é automático, devendo ser de-
clarado motivadamente na sentença.

(D)	 não está condicionado à ocorrência de reincidência 
em crime de abuso de autoridade e é automático, 
sendo desnecessária a sua declaração na sentença.

(E)	 está condicionado à ocorrência de reincidência em 
crime de abuso de autoridade e não é automático, 
devendo ser declarado motivadamente na sentença.

35.	Nos termos da Lei no 13.869, de 5 de setembro de 2019 
(Lei de Abuso de Autoridade), aquele que deixa de iden-
tificar-se ao preso por ocasião de sua captura ou quando 
deva fazê-lo durante sua detenção ou prisão

(A)	 comete apenas uma infração administrativa.

(B)	 comete uma contravenção penal apenada com pri-
são simples.

(C)	 não comete crime ou infração administrativa.

(D)	 comete um crime de abuso de autoridade apenado 
com detenção.

(E)	 comete apenas uma infração civil com possibilidade 
de indenização.

36.	Assinale a alternativa que, nos termos da Lei no 13.022, 
de 8 de agosto de 2014 (Estatuto Geral das Guardas Mu-
nicipais), corretamente descreve uma competência espe-
cífica das guardas municipais.

(A)	 Realizar o policiamento ostensivo municipal, objeti-
vando apoiar a polícia militar.

(B)	 Auxiliar na segurança de grandes eventos e na pro-
teção de autoridades e dignitários.

(C)	 Realizar atividades de polícia judiciária, buscando 
apoiar na elucidação dos crimes.

(D)	 Realizar o socorro de vítimas de acidente, na hipóte-
se de sua viatura comparecer antes do SAMU.

(E)	 Implementar bloqueios visando fiscalizar a docu-
mentação de veículos e condutores.
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